

□倾诉人：红卫(化名)，女，59岁

A 她现在很风光,她是我们的偶像

我有一个初中同学群，刚建群的时候很热闹，都是忆旧，没过多久，除了喜欢晒自己生活的几个人发一些旅游和美食的图片，底下一大堆大拇指，基本没什么意思了。

今年10月中旬的时候，群里突然热闹起来，群主说英姿回国了，她订了酒店，请大家聚一下，谁想参加就报名。看到很快有十多个人接龙，我也不再犹豫，添上了自己的名字。

我开始犹豫是因为自卑，英姿是闯过世界的人，而自己所谓的出去过，是网上吐槽的那种999元云南六日五夜游、九天八国游之类的。更主要的，我觉得在潍坊的这批人跟她不是一个阶层的，见面除了夸赞吹捧英姿，我不知大家还能说什么。

玉玲约着我去买衣服，说不能在英姿面前太掉价。我想，女人的攀比心真是致命。当玉玲听我说英姿太优秀、我们太失败时，她毫不客气地怼我：“你比我们混得都好还这么说，不是寒碜我们吗？”

我无语了，想起“夏虫不可以语冰”这句话。但回头一想，玉玲的话很实在。当初我们班五十多个同学，上高中的不到一半，进大学门的只有两。那个年代的大学是真的大浪淘沙，我们学校不行，师资不行，生源也不好，上大学的那俩人，全靠的是天赋异禀。不过，那时读大学不是唯一出路，比如我就通过招干进了机关，后来读党校混了个本科文凭，还一路从小办事员干到正科级，在同学中也

算小有成就。但我很清楚，跟英姿比，自己不值一提。

英姿也没考上大学，但她走出了潍坊，当了十年北漂又出国，先后在几个国家工作生活，如今她经营着三家企业，同时还是网络红人。她通过视频分享自己的旅游经历，做美食的过程，还有一个号专门讲人生感悟。每当我看到屏幕上事业有成、生活丰富多彩的英姿，羡慕之余也有点嫉妒，甚至还说鸡窝里飞出了金凤凰。

这话不太体面，但很真实，英姿跟我一起读的小学 and 初中，她家跟我们家住得也近，她和她的情况我比较了解。英姿上有两个哥哥一个姐姐，下面还有弟弟妹妹，她和她姐姐从不出来玩，因为所有的家务都是她俩干。她出去闯荡之后，帮了家里很多，以至于几条街巷都知道谭家养了个有出息又孝顺的好闺女。后来，英姿把父母接到了北京，她曾托我帮着到她父母单位处理过事情，为表示感谢，她送了我一条爱马仕围巾。可惜那时我不知道这是奢侈品，只觉得手感很好，便剪开给女儿做了条背心裙，直到现在提起这事，女儿还调侃我真土。

不论是视频和微信朋友圈里看到的，还是同学们嘴里提到的，英姿现在是偶像般的存在，所以，我对聚会还是充满了期待，很想知道这么多年来她的生活，更想知道她是如何做到如此成功和如此优秀的。



缘来缘去，最美好的，远在天边，近在眼前。

作者：于恩胜

@网友有话说

上期内容读者反馈

小梧桐：如果把人生比作一场游戏，云静一家的故事告诉我们一个道理：即便拿到的是中等难度以上的游戏版本，只要全家齐心协力、完美配合，“打怪升级”自然不在话下。不过，人生和游戏不同，它不会给我们重新选择和来过的机会，所以遇到困难别抱怨，因为没用。如果有幸遇到优秀的“队友”，那就并肩作战。一切美好的生活，都是我们的付出与经历换来的。

欢迎关注潍坊融媒APP，扫码阅读上期内容《他们很普通 他们很幸福》。



B 她经历了太多,但她从不肯退却

英姿虽然从19岁就离开了潍坊，但她的传说一直都在，这归功于她的妹妹英宁。英宁嫁给了玉玲的表弟，很多事情我都是从玉玲那里听来的。

当年英姿高考发烧，只差三分没被录取，老师爱才，希望她能够复读，可英姿父母坚持让她参加工作帮家里挣钱，因为她二哥有残疾，需要多攒钱才能娶媳妇。英姿通过考试进了国企，因为长得漂亮，被安排进厂办，负责接待客户。一年后，英姿辞职去了北京。据说有个副厂长心怀不轨，对英姿动手动脚，英姿忍不住给了他一巴掌，还告到一把手那里。副厂长记恨英姿，时常刁难她，英姿忍无可忍，连辞职手续都没办，就离开了厂子。

英姿在厂办接待北京、上海等大城市客户时，听到很多事情，知道外面的世界很大，外面的机会很多。她萌生出走的念头也不是一天两天了，被骚扰、被打击报复只是点燃了导火索而已。

英姿去北京投奔了一位客户，那位大姐把她安置到自家弟弟开的艺术公司，英姿开始了模特生涯。两年后，22岁的英姿成了老板娘。有五六年时间吧，英姿娘家的日子明显好起来，她父母也是各种炫耀，英姿回来时，我们会组织小范围的同学聚会，看到英姿比以前更漂亮了，穿得特别时髦，一口地道的普通话，这让我们有点无地自容。但英姿还是很实在，听到我们羡慕她嫁得好，她就说：“在北京我们的条件也就比贫民好一点……”

英姿在儿子读小学二年级时离婚了。她丈夫喜

欢上嫩模，并有了私生子，她被扫地出门。

英姿带着儿子去了深圳，身上只有800元，前夫连她值钱的衣服都不让带走。人生地不熟又没钱还带个孩子，单凭想象也知道英姿过得多么艰苦。她先是在夜总会当模特，积累资金开了经纪公司，之后又进入美容行业，因被同行诬陷被罚巨款，祸不单行，儿子查出白血病，她卖了车和房子给儿子治病。儿子的命保住了，可英姿的事业和生活却陷入困顿。身无居所的英姿只好把儿子托付给婆婆，自己去了美国。在美国的英姿，脏活累活都干过，可就是在极度劳累的情况下，她还坚持上语言学校。很幸运的是，她遇到很好的机会，有了长期居住的身份，后来开了饭店，等拿到绿卡后便把儿子接了过去。

过了十几年相对安稳富足的日子，孩子也大了，英姿开始到处旅行，其间她遇到一个德国人，被对方狂热追求，她也挺喜欢他，跟着去德国生活了一段时间，但最终因语言不通和生活习惯不同引发很多矛盾，虽然没有争吵，可英姿受不了对方的冷淡，还是离开了。

英姿54岁时，查出乳腺癌，放疗化疗，头发掉光了，后来因为用错药，体重超过170斤。那应该是英姿最难熬的阶段，因为英宁过去照顾她时，英姿已经无法起身。英宁回来后，时不时地哭姐姐命不好，同时又感叹姐姐生命力太强，硬是靠一口气挺着，战胜了病魔……

C 她的人生很精彩,我只能给她喝彩

听玉玲或者相熟的同学讲述英姿的事情，虽然觉得她的成功来之不易，但说句实在话，我总忍不住想：英姿那么漂亮，又是单身，她的成就应该也是靠了某个或某些男人吧？我承认自己心理有点阴暗。

但见到英姿后，我觉得自己很小人。

给英姿接风时，七八个女人叽叽喳喳，我想跟她说话都插不上嘴。在旁边看英姿，我还是很感慨的：视频里加了美颜的她妆容精致青春靓丽，看上去也就30岁出头，而眼前的英姿只化了淡妆，眼角的皱纹很密集，脸也塌了，看上去比我还老。我想，她那么有钱却不作医美，内心好强大，活得真通透。英姿的状态很年轻，很瘦，身上没有赘肉，腰和脊背非常挺拔，脖子也修长，有点像芭蕾舞演员的感觉。

更吸引我的是英姿的低调和谦逊，听到别人羡慕和夸赞，她很高兴地笑，然后说大家从小一起长大，都知根知底，就别吹了，她只不过是敢想也敢

干，用潍坊话说就是有点彪。可说到底还是被逼无奈，如果在家有安逸的生活，谁愿意劳苦奔波。

因为羡慕英姿，也因为对她的经历好奇，我约她喝咖啡。聊天过程中，我再次被英姿打动。她说，她遇到过很爱的人，他也帮了她很多，但他不是自由身，最终她远离了他，因为她尝过被离弃的滋味，自己无法做到把幸福建立在别人的痛苦之上；最难的时候也想到过死，但想想儿子和父母，她没法安心离去……

当我说羡慕她敢想敢干时，英姿笑了，说：“人和人的区别可能就是大家都想到了某件事，但有人去做了，有人只是想想而已。”

英姿的话很朴素，也很中肯，但我觉得自己跟她的区别不止是安于现状和畏惧远方，更重要的是面对人生困境，英姿的勇敢和坚韧是包括我在内的很多人无法做到的，所以，英姿的人生很精彩，而我只能为她喝彩而无法模仿。



身处红尘，岂能不食人间烟火。您若有故事要分享，可以与我们联系。

倾诉热线
13963676866

作者微信
yu13963676866

2023年12月8日
星期五
潍坊晚报

值班主任：陈晨

编辑：鲍涛

美编：王蓓

校对：王明才